

परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेशन

CRIME OPERATION साप्ताहिक

**पानीको सही सदुपयोग
गरौं । पानी महत्त्व
समयमै तिरी अनावश्यक
जस्तैनाबाट बचौं ।**

नेपाल खानेपानी संस्थान शाखा
कार्यालय देवकोटा चौक
विराटनगर



□ वर्ष ९ □ अंक ८ २०७७ भाद्र २८ गते आईतवार Sunday 13, SEP, 2020 □ पृष्ठ: ६, □ मूल्य रु. १०/-

कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु भइरहेको लक्ष्य दाहसंस्कार गरी समाज सेवा गर्ने युवाहरूको लक्ष्य

विराटनगर । समाज सेवा गर्ने समाजको व्यक्तिहरूको आ-आफ्नै तरीका हुन्छ सोही मध्ये विराटनगरका केही युवाहरूले कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु भएका व्यक्तिहरूको मृत शरीरलाई दाहसंस्कार गरी समाज सेवा गर्ने लक्ष्य लिएका छन् ।

कोरोना संक्रमितको मृत्यु भएपछि शवलाई नेपाली सेनाको जिम्मा लगाएपछि नेपाली सेनाले शवलाई व्यवस्थापन गर्दै आएको थियो । सेना प्रति विभिन्न टिका टिप्पणी समेत आई रहेकोले हामीले परिवारको सदस्यहरूकै रोहवरमा र जातिय परम्परा अनुसार दाहसंस्कार गरी दिने विराटनगर महानगर पालिका वडा नं. ३ का युवा राम नेपालले बताए ।

त्यसैगरी कोरोना संक्रमितको दाह संस्कार अभियानमा संलग्न भएका विराटनगर महानगर पालिका वडा नं. ५ का युवा रविन

महान जितिया पर्व सम्पन्न

विराटनगर । नेपालमा ताराई मधेशमा बसोबास गर्ने मधेशी जनजाति, दलित र उच्चवर्गका महिलाहरूले मनाउने जितिया पर्व विधीवत रूपमा सम्पन्न गरेको छ ।

जितिया पर्व शुरु भएको ३ दिन सम्म मनाउने गरीन्छ । यस वर्षको जितिया पर्व २४ गत शुरु भई २६ गते सम्पन्न भएको छ । यो पर्व ठाउँ विपेश अनुसार फरक फरक हुन्छ । कतै विवाह पश्चात महिलाहरू जितिया पर्वको उठान अर्थात शुरुवात गर्दछन् भने कतै विवाह पश्चात सन्तान प्राप्त पछि मात्र जितिया पर्व शुरु गर्दछन् ।

जितिया पर्वको लागि उपवास बस्ने महिलाहरूले घर आगन लिपपोत गरी विहान नदी, कुवा, पोखरी, ट्यूबेल लगायत स्थानमा



काकीले भने हामीले सबभन्दा पहिले कोरोना संक्रमितको घरमा सेनिटाईज गर्ने काम गर्छौं । कोरोना संक्रमितको दाहसंस्कारको क्रममा नेपाली सेनाले परिवार, नाता, आफन्त कसैलाई पनि

मृतकको मुख सम्म पनि हेर्न नदिने दाहसंस्कारमा समेत सामिल हुन नदिने भन्दै गुनासो आएपछि हाम्रो टिमले कोरोना संक्रमितको दाहसंस्कारमा सुरक्षा सावधानी

अपनाई परिवारका सदस्यहरूलाई समेत राखेर संक्रमितको दाहसंस्कार गर्न लागेका छौं ।

समाजमा कसैले धन, कसैले श्रम बाँकी अन्तिम पेजमा...

प्रदूषण १ मा संक्रमणबाट ४७ को मृत्यु

विराटनगर । प्रदेश नं. १ मा कोरोना संक्रमणका महामारीबाट ४७ जनाका मृत्यु भएको छ । जसमध्ये महिला १३ जना र पुरुष ३४ जनाको मृत्यु भएको छ ।

जस मध्ये प्रदेश नं. १ को मोरंग जिल्लामा २७ जना, सुनसरीमा ६ जना, भूपामा २ जना र अन्य प्रदेशका १२ जना रहेको छ । मृत्यु हुने ३३ जना प्रदेश १ का हुन भने १२ जना प्रदेश २ का रहेका छन् ।

प्रदेश नं. १ मा मोरंगमा सबैभन्दा बढी २७ जनाको मृत्यु भएको छ । विराटनगरमा १७, बुढीगंगा ४, ग्रामथान, वैलबारी, पथरीशानिश्चरे, धनपालथान, रङ्गेली, सुनवर्षीमा

१-१ जनाको मृत्यु भएको छ । नेपालभरी कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु हुनेको संख्या ३ सय ३६ पुगेको छ । शनिवार मात्रै प्रदेश १ मा ७७ कोरोना संक्रमित थपिएका छन् ।

मोरंगमा ६२, सुनसरीमा १४ र उदयपुरमा १ जनामा संक्रमणको सामाजिक विकास मन्त्रालयले जनाएको छ । मन्त्रालयका अनुसार विराटनगरमा ४६ जनामा संक्रमण देखिएको छ । २१ महिला र २५ पुरुषको रिपोर्ट पोजेटिभ रहेको छ ।

मोरंगको बुढीगंगा ५ महिला ५ पुरुष, कटहरीमा ४ पुरुष, ग्रामथानमा १ पुरुष र सुन्दरहरैचमा १ महिला, सुनसरीको इटहरीमा २ महिला ६ पुरुष, इनरुवा र धरानमा बाँकी ३ पेजमा...

ब्राउनसुगर सहित एग्रो मेट संचालक पक्राउ

भापा । भापाको वितामोड वगरपालिका वडा नं. ३ बाट नियन्त्रित लागुऔषध ब्राउनसुगर सहित १ जना पक्राउ परेका छन् ।

वितामोड नगरपालिका वडा नं. ३ मा गोपाल गौतमले संचालन गरेको गोपाल एग्रो मेटमा लागुऔषध ब्राउनसुगरको कारोबार हुने गरेको भन्ने गोप्य सूचनाका आधारमा शुक्रवार ईलाका प्रहरी कार्यालय अनारमनीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले उक्त एग्रोमेटबाट २२ ग्राम नियन्त्रित लागुऔषध ब्राउनसुगर बरामद गरेको थियो । लागुऔषध ब्राउनसुगर बरामद भएसँगै एग्रो मेट संचालक ३० वर्षीय गोपाल गौतमलाई समेत नियन्त्रणमा लिई थप अनुसन्धान भईरहेको ईलाका प्रहरी कार्यालय अनारमनीले जनाएको छ ।

मोरङको २ स्थानबाट नियन्त्रित लागुऔषध गांजा र ट्याब्लेट सहित ४ जना पक्राउ परेका छन् । शुक्रबारे ईलाका प्रहरी कार्यालय केरावारीबाट खटिएको प्रहरी

टोलीले नियन्त्रित लागुऔषध गांजा सहित ३ जनालाई पक्राउ गरेको हो । गतिसमा खटिएको प्रहरी टोलीले केरावारी १० गैडीगाउँ स्थितमा पैदल हिंडिरहेका धरान उपमहानगर पालिका वडा नं. १५ को अजय तामाङ, च्यामन राई र लेटाङ नगरपालिका वडा नं. ७ को रोहन तामाङलाई चेकजाँच गर्दा निजहरूको साथबाट १ केजी गांजा बरामद भएको थियो ।

त्यसैगरी ईलाका प्रहरी कार्यालय वृधनगरबाट खटिएको प्रहरी टोलीले लागुऔषध ट्याब्लेट सहित १ भारतीय नागरीकलाई पक्राउ गरेको छ ।

शुक्रवार भारत पिप्राहा विष्णुपुर बस्ने विपेश यादव ७५ एम्पुल डाईजेपाम सहित पक्राउ परेका हुन् । वीआर-३२८ एच ६३५९ नम्बरको मोटरसाईकलमा सवार रहेका यादवलाई रोकेर चेकजाँच गर्ने क्रममा मोटरसाईकलको सिट मुनी लुकाई बाँकी अन्तिम पेजमा...

उद्योग भित्र ट्रक चालकको झव

विराटनगर । कुबुराको दाना उत्पादन गर्ने एक उद्योग भित्र ट्रक चालकको शव भेटिएको छ ।

प्रदेश नं. १ मोरङको बुढीगंगा गाउँपालिका वडा नं. २ मा रहेको उद्योग परिधरभित्र ट्रकका चालकको शव भेटिएको छ ।

ट्रकबाट खसेर मृत्यु भएको अवस्थामा वीआर ११ जीए ०५१ नम्बरको ट्रकका चालक भारतको विहार पूर्णियाका इन्ड्रजित मण्डलको शव भेटिएको छ । उनी नेपाल बेल होप एग्रिटेक प्रा. लि अन्तर्गतको विजय फेलेट दाना उद्योगका लागि भारतबाट मकै ढुवानी गर्ने चालक रहेको पुष्ट भएको प्रहरीले जनाएको छ ।

मोरङ प्रहरी प्रमुख एसपी सल्लोप खड्काका अनुसार मण्डल खाना

खाएर गएरालि त्यही ट्रकमा लोड गरिएको मकैको बोराभाँच सुतेको पाइएको छ । मकैको बोराभाँच सुतेका ट्रकका चालकलाई भुइँमा खसेको अवस्थामा मृत फेला पारिएको एसपी खड्काले बताउनु भयो । उनी विहीवारराति भारतबाट कुबुराका लागि दाना उत्पादन गर्न आवश्यक पर्ने मकै लिएर आएका थिए ।

ट्रकमा लोड गरिएको मकै अनलोडको पर्खाइमा रहेका चालक खाना खाएर गएरालि ट्रकमाथि सुतेको र तल खसेर मृत्यु भएको अवस्थामा आज बिहान शव भेटिएकोभन्दा उद्योगले प्रहरीलाई जानकारी दिएको छ ।

निध्राएका बेला चाल नपाएर बाँकी अन्तिम पेजमा...

SUKRATARA FURNITURE UDYOG
BIRATNAGAR

9842033365
9805391277



All types of Fabrication, Furniture, Prefab, Truss are available.

Email Id: chattdev007@gmail.com

कोरोना...

र कसैले मनले समाज सेवा गरको हुन्छ। हामीले धन लगानी गरेका छैनौ तर मन र श्रमले अहिले कोरोना महामारीको विषम परिस्थितिमा मृत शरिरलाई व्यवस्थान गर्नु चुनौतीको विषय रहेकोले हामी युवाहरु त्यो चुनौतिलाई स्वीकार गर्दै कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु भएकाहरुलाई दाहसंस्कार गर्न लागि परेको विराटनगरका युवा अभियान्ता सुयोग चापागाईले बताए।

शवको दाहसंस्कार गर्नको लागि चाहिने सुझा सामग्रीहरुको जोहो प्रशंसा नं. १ का सांसद विन्दिता कर्कीले गरि दिएको छ। यस अभियानमा दर्जनौ युवाहरुको सहभागी रहेको विपक चापागाईले बताए।

दाहसंस्कार गर्ने अभियान्ताहरुले कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु भएकाहरुको त्यसैको जात- जाति, धर्म र रितिरिवाज अनुसारको दाहसंस्कार गरिदिने भएको छ। शवको दाहसंस्कार पछि ती युवा अभियान्ताहरु अतिथी सदनको स्वारिन्टानमा बस्नुहुन्छ।

महान...

कराउनु अगावै सुर्घ उदाउनु पूर्व ओटगन खाएर सुरु गरिएको ब्रतमा ब्रतालुहरु दिनभर, रातभर उपवास बस्ने गर्दछन्।

उपवास बसेको भोलीपल्ट विहान 'पारन' अर्थात पुजापाठ गरी शुरुमा तुलसीको पात खाएर अनी मात्र भोजन गरी जितिया पर्व सम्पन्न हुन्छ। सन्तानको दीर्घ जीवन, पुत्रप्राप्ति तथा पारिवारिक सुख शान्तिका लागि मनाइने जितिया पर्वको धार्मिक सांस्कृतिक तथा तान्त्रिक महत्व समेत रहेको छ। राजा शालिबहानको राज्यमा

एउटी महिलाका सात जना छोरालाई दैत्यले उडाएर लगेपछि राजाले सातै छोरालाई दैत्यबाट फिर्ता ल्याइदिएका कारण महिलाले त्यस दिनदेखि शालिबहानलाई जितमाहान नामाकरण गरी राजाको अनुसन्धान उपवास बसेको पौराणिक कथा छ।

बाउब...

छिपाई राखेको अवस्थामा उक्त परिणामको लागुअघिपछि बरामद भएको थियो।

लागुअघिपछि सहित पक्राउ परेका चारै जनाको सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भइरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङले जनाएको छ।

प्रदेश १...

२-२ पुरुष, रामयुनी र दुइवीमा १-१ पुरुष र उदयपुरको वेलकामा १ पुरुषको रिपोर्ट पोर्जेटभ आएको सामाजिक विकास मन्त्रालयले जनाएको छ। प्रदेश १ मा कोरोना संक्रमितको संख्या ४ हजार ६९६ पुगेको छ।

प्रदेश १ मा ३६ जना डिस्चार्ज भएका छन्। कालि सदन आईसोलेसन विराटनगरबाट २०, बैजनाथपुर आईसोलेसन विराटनगरबाट ९, मारवाडी सेवा सदन आईसोलेसनबाट ४ र कोभिड १९ आईसोलेसन केन्द्र रंगेलीबाट ३ जना डिस्चार्ज भएका हुन्।

प्रदेश १ मा डिस्चार्ज हुनेको संख्या २ हजार ५६ पुगेको छ। प्रदेश १ मा १ हजार २१२ जनाको पीसीआर परीक्षण भएको छ। परीक्षण गरिएका मध्ये २९ महिला र ४८ पुरुषको रिपोर्ट पोर्जेटभ आएको छ। मन्त्रालयका अनुसार हाल सम्म १ लाख ६ हजार ९८६ जनाको पीसीआर परीक्षण गरि गरि सकेको छ।

उद्योग...

टुकुवाट खसेपछि उनको मृत्यु भएको हुन सक्ने अनुमान प्रहरीले गरेको छ। प्रहरीले शव पोस्टमार्टमका लागि कोशी अस्पताल लगेर घटनाको अनुसन्धान सुरु गरिएको जानकारी दिएको छ।

पक्राउ पटेका १७ मध्ये १मा कोरोना पुष्टी

काठमाडौं। ललितपुरको पुल्चोकमा ट्राफिक प्रहरीलाई कुटपिट गरेको अभियोगमा पक्राउ परेका १७ जनामध्ये एकजनालाई कोरोना संक्रमण पुष्टी भएको छ।

महानगरीय प्रहरी परिसर, ललितपुरले म्याद थप गर्नुअघि गरेको पीसीआर परीक्षणमा एकजनामा कोरोना पोर्जेटभ देखिएको हो।

ललितपुर प्रहरीका एक अधिकृतका अनुसार हाल पक्राउ पर्ने गरेका व्यक्तिलाई पीसीआर परीक्षण गर्नुअघि स्वारिन्टानमा राखे गरिएको छ।

पुल्चोकमा विहीवार रातो मत्स्येन्द्र नाथको रथ तान्ने क्रममा स्थानीय र प्रहरीबीच झडप भएको थियो। त्यसक्रममा ट्राफिक प्रहरी जवान कमल घिमिरे निर्घात कुटिएका थिए।

झडपमा सहभागी प्रहरीसहित १८ जनालाई पनि कोरोना संक्रमण पुष्टि भएको छ।

घटनापछि प्रशासन र स्थानीयबीच भएको छलफलले सामाजिक दूरी र स्वास्थ्य सावधानी अपनाएर आइतवार रथ तान्ने निर्णय गरेको थियो। जसअनुसार शनिवार श्रेका पूजा र आइतवार रथ तान्ने कार्यक्रम सकिएको छ।

बेटा बेटी दोनो बराबर है । तै स बेटा बेटीले मेदनाउ नै काँके दोके रकुल जेजु ।

तामाबाई युट्युवरले प्रयोग गरेकोमा आक्रोष

पथरी। छोटे समयमा चर्चामा आएका भाइरल गायक जन्तरे मामा अमिर राईलाई युट्युवरले प्रयोग गरेको आरोप लागेको छ। युवा मन नेपाल लगायत केहि युट्युवमा अन्तरवार्ता दिदै गित गाएका जन्तरे मामाको नारायण गोपाल संग तुलना हुदै आएको छ।

जन्तरे मामा ज.तै धेरैलाई सामाजिक सञ्जाल फेसबुक, टिकटक र युट्युवरले सेलिब्रिटी बनाएर माथी पुर्‍याएको छ। आफ्नो कला र गलाको सहि प्रयोग गर्न नसक्दा धेरैलाई तल पनि फारेको छ। अर्को युट्युवमा त भाइरल गराएर माथी पुर्‍याउने र फेरि पछानै प्रवृति बढ्दै गैरहेको छ। लुकेको प्रतिभालाई उजागर गर्ने वाहानामा कतिपय व्यक्तिकर (युट्युवर)ले डलरको पछि लागे र उचाले र यचानै पछिल्लो केही घटनालाई हेदा प्रष्टै बुझ्न सकिन्छ युट्यु र टिकटकमा नारायण गोपालको गीत गाएर 'जन्तरे मामा'को नाममा भाइरल भएका छ।

३८ वर्षिय अमित कुमार राईमाथी पनि लुकाडा सुरु हुन थालेको छ। जन्तरे मामाको घरमा दैनिक युट्युवरको लर्को छ। मामा पनि भाइरल भए सगै युट्युवमा इन्टरभ्यू दिन भ्याई नभ्याई छन। पालो नपाएर एक युट्युवरले लिएको अन्तरवार्ता सगै युट्युवरले खिचन थालेका छन। युट्युवरले सामान्य घर परिवारका जन्तरे मामाको कला र गलाको सम्मान हैन मनोरञ्जनको साधन बनाएका छन।

दैनिक हात मुख जोड्न धै धै रहेको परिवारमा दैनिक युट्युवरले घेने र युट्युवरको अफिस र घरमा छाडनुले परिवारमा भन समस्या परेको छ। तर युट्युवरकै कारण मामाले एउटा गित रेकड गराई सके भने अन्य गित रेकडको तयारीमा छ। युट्युवमा भाइरल भए सगै मामालाई सहयोग पनि नआएको हैन युट्युवरकै कारण मामाको चर्चा पनि चुलिएको हो। तर युट्युवरले कहिले सम्म यसरी प्रयोग गर्ने भन्दै जन्तरे मामाका भाई पनि कुमार राई जंगिन थालेका छन।

जन्तरे मामाको घरमा २०/२५ जना युट्युवरले अन्तरवार्तामा लिई रहेको बेला भाई कुमार राईले जन्तरे मामाको मजाक उडाएर आरोप लगाए। युट्युवरले डलरको खेती गरेको भन्दै अन्तरवार्ता विधोलेका छन। अन्तरवार्तामा उनका अन्य दाजुभाई अर्थात परिवारका ८ जना एकसाथ देखिएका छन। सबैले सारडी, मादल र सुरिको स्वरमा थपडी बजाइरहेका छन।

२०/२५ जना युट्युवरको अगाडी युट्युवरको आग्रहमा भाइरल मामा अमित नाज समेत पछि पडै नन्। तर, अन्तरवार्ताकै विचमा कुमार राई आएर जमिरेहेकी सार्डितिक माडौललाई तितरबितर बनाएको भिडियोमा देह्न सकिन्छ। समाजसेवी कुमार राई जन्तरे मामाकै पक्षमा बोल्दै युट्युवरमाथी आक्रोशित भएका छन। उनले

'तामाबाईहरुको कला र गला भन्जेल युट्युवरले खिचछ, पैसा कमाउछ। तपाईंहरुलाई चाहिँ पछि यत्रो कोला दिन्छन' भन्दै युट्युवर प्रती आक्रोश व्यक्त गरेका छन।

कुमारले प्रश्न गरे "अन्तरवार्ता खिचे बापत र गीत गाए बापत के कति रकम दिएको छ ? केहिदिनो अघि अमितको आवाजमा पहिलो गीत पनि युट्युवमा सार्वजनिक भैसकेको छ। उक्त गीत गाए बापत उनले कति पारिश्रमिक पाए भनेर युट्युवर माफ प्रश्न तर्क्यएका छन।

उनले रविना वादीको उदाहरण दिदै त्यस्तो अवस्थामा जन्तरे मामालाई पुर्‍याउन हुन भनेर आग्रह भई 'चलन्जेल चाहिँ खिचने पहिलो गीत पनि युट्युवमा सार्वजनिक भैसकेको छ।' भन्दै प्रश्न गरे। उनले थपे 'जन्तरे दाइलाई सकाउन' हुदैन, आगामी दिनमा पनि जन्तरे दाईको भाविष्यको लागि राम्रो हुनुपर्छ' भन्दै सम्पूर्ण नेपालीहरुलाई ध्यानकर्षण गरेका छन। यस्तै उनले केही युट्युवरहरुलाई 'फन्ड' युट्युवर' भन्दै 'चलन्जेल चलाइन्छ पछि बोलाउदा बेरी फेरि आउदैन' भन्दै आक्रोश पोखे। जन्तरे मामाको भाविष्यमाथी खलबाड गर्नुभएन भन्दै युट्युवरलाई चेतावनी दिए।

जन्तरे मामालाई निश्चयार्थ मिडियामा आफुले ल्याएको र पहिलो गित रेकड गराउने सल्लाह भएको कुमार राईले बताएका छन। तर केहि युट्युवरले २/४ दिन सम्म मामालाई लुकाएर राखे र सुदृक गित रेकड गएको आरोप लगाएका छन।

अस्पतालकै जगतमा एक मात्र सुरक्षा अस्पताल

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.सबैको सहयोगले स्त्री रोग तथा प्रसूती सेवा पाटौं वर्ष पुरा गरेर छैती वर्षमा प्रवेश गरेको र नवजात शिशुको उपचार क्षेत्री वर्षमा प्रवेश गर्नुका साथै हाल ढाड तथा नशा रोग, painless प्रसूती सेवा, Emergency सेवा नया ६व अष्ट्याधिक भरपढे (ICU/MICU,NICU) तथा जेनरल वार्डमा विभिन्न प्रतिविधिर सहितको सुविधा सतपन्न सेवा संचालन भएको सबै सेवा ग्राहीहरुला जानकारी गराउंदछौं ।

हामी सेवाहरु :-

- ★ स्त्री रोग तथा प्रसूती सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवाहरु
- ★ रोग सम्बन्धी (PICU,NICU With Ventilator) सेवा
- ★ जनरल फिजिसियन सेवा
- ★ जनरल सर्जरी तथा हाडजोडीर्नी तथा रोग सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवा
- ★ Minor & Major surgery सेवा
- ★ Laparoscopic surgery (दुर्बीन द्वारा अप्रेशन) सेवा
- ★ इन्टरभेसनल स्पाइन एण्ड क्रोनिक पेन म्यानेजमेन्ट
- ★ 24 Hours Emergency सेवा
- ★ विशेष डाक्टरहरु द्वारा ओ.पि.डी. सेवा
- ★ २४ घण्टा ल्याव सेवा, एम्बुलेन्स सेवा र फार्मसी सेवा
- ★ इनफर्टिलिटी क्लिनिक सेवा
- ★ X-Ray, ECG,ECHO,USG,HSG Cystoscopy

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.
वीरेन्द्र सभागृह अगाडी
सम्पर्क नं. ०२१- ५३६९४१

स्वास्थ्य नै ठूलो धन हो ।
कोभिड-१९ को संक्रमणबाट आफू वचौ र अरुलाई पनि वचाऔं;
सङ्क्रमितहरुको उच्च मनोबल राख्न हौसला प्रदान गरौं ।

कोभिड -१९ सङ्क्रमित विरामीहरुलाई अपहेलना नगरौं ।
विरामीहरुको दैनिकीमा ध्यान दिऔं, उनीहरुसँग बोलेर, लेखेर वा हाडभाउको माध्यमबाट स्नेह गरौं ।
कोभिड-१९ सङ्क्रमितहरुको उपचारमा खटिएका स्वास्थ्यकर्मी, सुरक्षाकर्मीहरुको उच्च मनोबल कायम राख्न हौसला प्रदान गरौं ।

नेपाल सरकार
संसार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

न गुणास्तर मा सम्मिता
न तौल नै घटवढ
सधैँ तै १५ मा
७५ ग्राम रमपम

संघीय निजामती सेवा ऐन कर्मचारीको मनोवेल खसाउने ऐन

भुवनेश्वर चौधरी
संघीय संसदको राज्य व्यवस्था तथा सुशासन समितिले असार १५ गते बहुमतले पारित गरेको संघीय निजामती सेवा ऐन जुन पारित गरेको छ त्यो त्यसले कर्मचारीहरूको मनोवेल गिराउने, मुनी विकास रोक्ने र ट्रेड युनियनको अधिकार रोक्ने खालको छ। कर्मचारीको मनोवेल खसाउने र कृष्णत पाएँ ऐन राज्य व्यवस्था समितिले बहुमतको नाममा पास गरेको छ। यस्तो ऐनप्रति हामी सम्पूर्ण ट्रेड युनियनकर्मीहरू दुःखित छौं। सो ऐनप्रति विभागीय मन्त्रालय संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासनमन्त्री हृदयेश त्रिपाठीले पनि आपत्ति जनाउनुभएको छ। सामान्य प्रशासनमन्त्री हृदयेश त्रिपाठीले 'संघीय निजामती सेवाको गठन, सञ्चालन र सेवाका शर्त सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक' सम्बन्धि राज्यव्यवस्था तथा सुशासन समितिबाट पारित प्रतिवेदनले कर्मचारी संरचनालाई क्षतिबोध बनाउने भन्दै आफूले स्वीकार नगर्ने घोषणा समेत गरिसकेको छ।

सम्बन्धित विषयमा प.मु.ख. संसदबाट पक्ष अधिकारीको ट्रेड युनियन र राष्ट्रियस्तरका ट्रेड युनियन बीच गहन छलफल तथा परामर्श हनु पर्नेमा राज्य व्यवस्था तथा सुशासन समिति द्वारा निजामती कर्मचारीहरूले उपभोग गर्दै आएको ट्रेड युनियन अधिकार लगायत कर्मचारीका वृत्ति विकासका सेवा सुविधाहरूलाई कुम्पुटि गर्दै यसको अस्तित्व नै समाप्त पार्ने गरी संविधानको धारा २४ (३) र श्रम ऐन २०७४ को दफा १८० उपदफा १(ख) को विरुद्ध गरी संविधानको नाममा प्रस्ताव पार्ने गरी संविधानको राज्य व्यवस्था तथा सुशासन समितिबाट २०७७/२१/३१ को बैठकबाट राष्ट्रियस्तरका रचनात्मक सुझाव सल्लाहलाई वेवास्था गर्दै आम सहमति बेगार संसदिय मूल्य मान्यता विपरित समितिमा रहेका सदस्यहरूको लिखित असहमति रहँदा रहुँदै बहुमतको नाममा गणपुरक संख्या तरहेको अवस्थामा जबरजस्त प्रतिवेदन पारित गरेको निर्णय प्रति असहमति जनाउँदै यस जिल्ला स्थित हामी क्रियासिल ट्रेड युनियनहरू खेद व्यक्त गर्दछौं।

आधिकारीक ट्रेड युनियन केन्द्रिय कार्यसमिति द्वारा २०७७/१९ को जारी प्रेस विज्ञप्ती मार्फत चरण बढेरूमा आन्दोलनका कार्यक्रम सार्वजनिक भएको व्यहोरा अवगत गराउँदै यस जिल्लामा आधिकारीक ट्रेड युनियन बर्दियाको अग्रवादीमा आन्दोलनका कार्यक्रम रहेको हुँदा उक्त आन्दोलनलाई सफल र निष्कर्षमा पुर्‍याउनु बर्दिया जिल्ला स्थित सम्पूर्ण राष्ट्रिय स्तरका कर्मचारीहरूलाई सहभागी भईदिन हार्दिक अपील गर्दछौं।

प्रारंभिक अधिकारको रक्षा र थप उपलब्धी संस्थागत प्रक्रियाबाट मात्र संभव छ। संघीय निजामती सेवा ऐनको विधेयकका विषयमा विभिन्न श्रेणी र पदहरूमा कार्यरत निजामती कर्मचारीहरूले देवाव सहज मार्फत ट्रेड युनियनहरूले उठाइरहेका विषयहरू हुन तसर्थ सबै समस्याको समाधान राष्ट्रिय स्तरका ट्रेड युनियन र आधिकारिक ट्रेड युनियन मार्फत खोजि सम्पूर्ण निजामती कर्मचारीहरूलाई हार्दिक अपील गर्दछौं। राज्य व्यवस्था तथा सुशासन समितिले पार गरेको आम निजामती कर्चारी विरोधी दफाहरूलाई तत्काल हटाई तृतीयल वर्गीयक सुझावहरूलाई समावेश गरी संघीय निजामती सेवा ऐन जारी गर्ने नेपाल सरकार संग हार्दिक अनुरोध गर्दछौं।

थानामा कार्यरत महिला प्रहरीका शंकास्पद मृत्यु

विश्व। भारत अरिया जिल्ला फारविसगंज प्रखण्डको सिमराहा थानामा कार्यरत महिला प्रहरीलाई उसैका घरमा डोरीले भुण्डियाएर हत्या भएको छ।
घटनाको विवरण अनुसार थानामा कार्यरत महिला प्रहरी श्रुति कुमारीको स्थायी घर मुरोरामा छ। सन् २०१८ मा सेवा प्रवेश गरेको श्रुति यसै वर्षको फरवरी २ तारिख सिमराहा थानामा पदस्थापन गरेको थियो। श्रुति चार वर्ष पहिले विहे गरेको थियो।
सिमराहा थाना नजिकै उमेश पासवानको घर भाडामा लिएर बसेका थिए। शुक्रबार भएका घटनाको छानवीनको लागि थाना अध्यक्ष मजद अहमद हदरी, फारविसगंज एसडीपीओ गौतम कुमार, सिओ सजीव कुमार, महिला थाना अध्यक्ष रीता कुमारी, पुलिस एसोसिएशन को अध्यक्ष बबलु कुमार लगायत घटना स्थल पुगेका थिए।

प्रहरीले जानकारी दिए अनुसार हरेक दिन जस्तै शुक्रबार पनि महिला प्रहरी श्रुति कुमारी मेसामा खाना खान नआएपछि मोबाइलमा सम्पर्क गर्दा सम्पर्क पनि नभएपछि प्रहरीहरू श्रुति वस्ने ठाउँमा जादा त्यसको कोठा बन्द रहेको थियो।
ठोका तोडेर हेर्दा दोपट्टाले भुण्डिएको देखिएको। थाना नजिकै यस्तो किसिमको घटनाले स्थानीयहरूमा हراسद फैलिएको छ।
एउटा प्रहरी जवानको घटना भएको ५ घण्टा पछि मात्र प्रहरी पुग्नु भनेको घटना शंकास्पद भएको स्थानीयको भनाई छ। अररिया एसपी हृदयकाशले घटनाको बारेमा प्रतिक्रिया दिदै भने फोरेन्सिक टीमबाट जांच भई रहेको बताए।
श्रुति कुमारीको पतिले नरपतंग ध्यानको अध्यक्ष पर आत्महत्या गर्न उस्काएको भन्दै जाहेरी दर्ता गरेको छ।

लागुऔषध सहित दुई पक्राउ

विराटनगर। प्रदेश नं. १ मोरङ जिल्लाको सुनवर्सी गाउँपालिका बडा नं. ८ प्रतिवन्धीत लागुऔषध सहित २ जना पक्राउ परेका छन्।
पक्राउ पर्नेमा सुनवर्सी गाउँपालिका बडा नं. ४ को सन्तु गनगाई र बडा नं. ८ को भीम कुमार मण्डल रहेका छन्। ती दुवैजनाको ४ प ९४८ नम्बरको मोटरसाईकलमा सवार गरी

आएका दुवै जनालाई नियन्त्रणमा लिई चेकजाँच गर्दा उनिहरूको साथबाट ६ वोटल इस्कोफ र १ सय ९० गोठी लावोरेट-भिवेल (प्रतिवन्धीत औषधी) फेला पारी बरामद गरिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङले जनाएको छ।
पक्राउ परेका दुवै जना उपर ईलाका प्रहरी कार्यालय रंगेलीबाट थप अनुसन्धान भईरहेको उक्त कार्यालयले जनाएको छ।

कोरोना (COVID - 19) भाइरसका बरिमा जन्हितमा जारी सूचना

१. कसरी सर्छ कोरोना भाइरस ?
क) नाकबाट निकले स्यानावाबाट, ख) फोहरहातबाट,
ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट,
घ) भाइरसबाट प्रभावित ब्यक्तिको सम्पर्कबाट

२. कोरोना भाइरसका लक्षण के-के हुन सक्छन् ?
क) सिंगान बगिरहनु, ख) घाँटी सुक्नु तथा दुख्नु,
ग) पखाला लाग्नु, घ) बान्ता हुनु,
ङ) लगातार टाउको दुख्नु, च) लगातार ज्वरो आउनु,
छ) सास फेर्न गाह्रो हुनु ।

३. यसबाट बच्न के-के गर्ने ?
क) सानुपानीले राम्रोसँग हात धुने,
ख) खानेकुरा घोइपखाली राम्रोसँग पकाउने,
ग) मास्क प्रयोग गर्ने, घ) भिडभाडमा नजाने,
ङ) सक्भर होटल, रेस्टुरेन्टको खाना नखाने,
च) चरा, मूसा, विरालो, कुकुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने ।

धनपालथान गाउँपालिका, कर्सिया, होरंग, प्रदेश नं. १

समाजले
श्रीमान् दिपकले सौता बिर्याए।
सौता आपण्डि खातना र लाच्छनाको सिलासिला भन्नु बढ्यो। घरमा बसे माछन् भन्ने लागेर एकदिन उनले पनि घर छोडिन्।
उनी पनि नीतको घरमा पाएको पीडाको भारी बोकेर सेफ हाउसको शरणमा आइन्। केही समय सेफ हाउसकै आश्रयमा बसेकी उनी कानूनी लडाईं लड्दैछिन्। त्योबन्दा युरो कुरा अहिले उनी आफ्नै खुट्टामा उभिएकी छिन्। यू.एन.ए.पी.ए.को आर्थिक सहयोगमा सेक्स्युरिटी गाडको तालिम पाएकी उनी अहिले रोजगार भैसकेकी छिन्। आफ्नो उपचार गरेर पूर्ण स्वस्थ देखीले दुई छोरीहरूलाई काटमाडौँकै सुविधायुक्त नीजि स्कूलमा पढाईरहेकी छिन्। सेफ हाउसका कारण मैले माँत्रे होइन, मेरा छोरीहरूले पनि पुनर्जन्म पा ए नभए हाम्रो विचल्ली हुने थियो'

उनले खुशी हुँदै भनिन्।
माथिका दुबान्त र उद्धारका कथाहरू चारजनाको व्यक्तितगत विवरण मात्रै हैनन्। यी बच्चाहरू जिल्लाभरिका कैयन हिंसापीडित महिलाहरूलाई सेफ हाउसले पीडा मुक्त गरेका प्रतिनिधी घटना पनि हुन्।
२०६९ सावना संचालनमा आएको अल्पकालिन सुरक्षित महिला आवास गृहले बफाड जिल्लाका यस्ता सयौं महिलाहरूको पीडामा मन्ढम लगाउने काम गरेको छ। यू.एन.ए.पी.ए.को आर्थिक सहयोगमा संचालित यो सेफ हाउसले बलात्कार, घरेलु हिंसा, बालविवाह, बहुविवाहजस्ता घटनाले अन्यायमा परेका महिलाहरूलाई आश्रय मात्रै होइन, कानूनी सहयोग, मनोपारामर्श दिएर आत्मविश्वास भरिदिने गरेको छ। अनि सामाजिक लाच्छना र विभेदको सिकार बनेर शिर भुकाएर हिंड्नुपर्ने बाध्यतामा परेका

दिदीबहीनीलाई सीप सिक्न सहयोग गर्छ। सेफ हाउसकै कारण समाजले छेउ पारेका महिलाहरू छाती फुलाएर हिंड्न सक्ने भएका छन्।
धेरैलाई सम्मानसहितको आत्मनिर्भर जिन्दगी जिउन सहयोग पुर्‍याएको सेफ हाउसले अहिलेसम्म ८ सयभन्दा बढी विभिन्न समस्यामा परेका महिलाहरूलाई सेवा दिइसकेको छ। सेफ हाउस स्थापना भएदेखि हालसम्म विचल्लीमा परेका करिब दुई सय महिलाहरू यहाँ आश्रय पाएका छन्। चार जना बालबालीकालाई गुणस्तरीय शिक्षामा सहयोग पुगेको छ भने १ सय ५० जना भन्दा बढीले विभिन्नखालका सीप सिक्ने आत्मनिर्भर भएका छन्।
यसै हिसापीडित २९ महिलाले १० देखि २१ हजारसम्म आर्थिक सहयोग पाएका छन्। अल्पकालिन सुरक्षित महिला आवास गृहकी मनोविमर्शकर्ता

रवारथ **कपडाको मास्क लगाउने तरिका** **रवारथ**

- सिफिभिनी कान्तिमा २० सेकेन्ड आउनु-पानीले हात धुने वा अल्ट्राविवाइल प्रयोग गर्नु।
- मास्क उल्टोपट्टो पार्नु कि चेक वा लसक कि चेक गर्नु।
- मास्क लगाउँदा ओठमा सम्पर्क नगर्नु।
- मास्क नुसुन र ढुङ्गे कतिको जती लगाउनु।
- सकभर मास्कलाई हातले नसुक्नु।
- ओठो लाग्न सक्दा मास्क सुक्नु।
- मास्क फुकालेपछि सफुन-पानीले सिफिभिनी कान्तिमा २० सेकेन्ड हात धुने वा अल्ट्राविवाइल प्रयोग गर्नु।
- प्रयोग गरेका मास्कलाई प्रदेक डिजि मासुन-पानीले धुने र धासमा सुकाउनु।

ध्यान: धारुमा हात उठाना सम्भरनु।

सूचना सूचना सूचना

सडक क्षेत्रको दायीं बायाँ रहेका रुख काट्नु सार्वजनिक अपराध हो। यसरी रुखहरू काटिएको पाईएमा नियम कानून वमोजिम कारवाही हुने व्यहोरा जानकारी गराउँदै छौं। सडक हाम्रो सार्वजनिक सम्पति हो, यसका संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्नु, सडक सफा राखौं र सडक अतिक्रमण हुनबाट जोगाऔं।

सडक डिभिजन विराटनगर, प्रदेश नं. १